

EL TIEMPO

AÑO XIV

NUM. 8294

MURCIA

SABADO 2 DE DICIEMBRE DE 1933

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO CONCERTADO

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE GIBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

La lucha electoral

Es muy posible que esta segunda vuelta encierre grandes sorpresas.

No tiene la violencia de la propaganda ni el movimiento de los mítines.

Es verdad, que a la hora de ahora, los que había que convenir están sobradamente convencidos; pero de todos modos se observa una quietud y una calma, que no sabemos si es síntoma de cansancio o resaca demasiado concentrado que espera el soplo de una circunstancia fortuita para declararse en llamas.

Malo es lo uno y lo otro. La gravedad con que el problema nacional gravita sobre la conciencia colectiva, reclama esa inquietud y esa ansiedad sobrehumana con que se busca la paz pública, la normalidad de la vida social.

Sin esos fundamentos de orden las vías legales del restablecimiento de la economía, problema gobernador, que saca la conciencia pública y obstruye las fuentes de producción, se habrán cegado y ocasionarán una marcha accidentada y peligrosa para la gobernación del Estado.

Por eso, esa superficie de aparente tranquilidad nos preocupa, porque si obedece a indiferencia, es un descenso en los entusiasmos políticos, dañoso y perjudicial para el impulso vigoroso que España necesita para establecer el equilibrio perfecto y absoluto de las funciones del Estado.

Y si es otra cosa, en los que palpitan alientos turbios y deseos de perturbación son momentos difíciles y penosos para someter al país a esas violentas sacudidas en las que se sabe como se empieza, pero nunca se puede saber en lo que acaban.

Por fortuna el Gobierno parece que anda prevenido y dispuesto como en la vez anterior, a que se deslice todo dentro del marco de la ley y con absoluto respeto a la libertad del sufragio.

Esa es precisamente nuestra aspiración y nuestro deseo, que todo se deslice dentro de la mayor libertad, que no excluya los entusiasmos ni los fervores para el éxito de las convicciones, que deben ser el impulso generoso a que se obedezca en esta segunda vuelta, más apasionada, más vibrante, pues to que se trata de una batalla decisiva.

Por eso deben reduplicarse los esfuerzos, pero manteniéndose y haciendo que todo el mundo se mantenga en los límites del mutuo respeto.

Los ensayos y desenos de las candidaturas acusan una mayor preocupación por el resultado final y un deseo de acierto en lo que atañe a la conquista de la voluntad del sufragio y lo que precisa es que se gane y se obtenga por esos medios licitos de la actividad y del convencimiento.

Poco tiempo media entre la preparación y el resultado; pero hay que reconocer que acusan estos momentos una honda preocupación.

Los agrarios murcianos

En bien de la provincia

Por referencia autorizada del señor Díez Guirao de Revenga, sabemos, después de la información telegráfica publicada, que la Comisión numerosísima de agrarios murcianos, de muchos pueblos y ciudades de nuestra provincia, ha regresado de Madrid gratamente impresionada de la eficacia de sus gestiones oficiales cerca del Gobierno, en varias peticiones de benéfico carácter general que se le formularon.

La acogida de los señores Guerra del Río, Gordón Ordax y del Río, ministros, respectivamente, de Obras públicas, de Industria y Comercio, y Agricultura, fué por todo extremo cordial, escuchando y atendiendo las muy justificadas demandas de nuestros agricultores, resueltas ya a realizar labor intensa y tenaz en defensa de sus legítimos intereses, los más cuantiosos y casi abandonados, los primeros en orden al conjunto de la producción nacional.

En los grandes diarios se vieron atendidos también con toda suerte de distinciones personales, dedicándoseles informaciones amplias y notas gráficas, singularmente en «A. B. C.», «El Debate», «Informaciones» y «Aho ra».

Los señores Martínez de Velasco, Rojo Villanova y Pajol, ilustres personalidades, después de extensas conferencias, prometieron intervenir en una grandiosa Asamblea, de carácter puramente agrario, económico y españolista, que tendrá lugar en Murcia, en fecha no lejans, probablemente en la plaza de toros, con altavoces, y radiada a toda España. Asao venga también el gran orador señor Rodríguez-Jurado, candidato por Madrid a diputado. Se espera que resulte la celebración de dicho acto público un verdadero acontecimiento.

Después, se procederá a la constitución definitiva y oficial de un Bloque agrario, o partido agrario, que abarque toda la provincia, consagrado a fomentar y defender los intereses fundamentales de la agricultura murciana y de la economía regional, según acontece en otras hoy más florecientes provincias españolas, con afortunados elementos dirigentes, que manifi-

fiesten su entusiasmo generoso por estas campañas patrióticas, de alto valor espiritual y social, las cuales en definitiva, son las que anhelan las muchedumbres trabajadoras de nuestras huertas y nuestros campos, los hombres humildes del empobrecido agro nacional.

Ayer, en el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación Municipal

A las cinco y media de la tarde de ayer, y bajo la presidencia del alcalde señor Bautista, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Asistieron catorce concejales. Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen las comunicaciones que se dirigen a la Corporación.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

También se aprueba la distribución de fondos para el mes actual.

Se da cuenta de un proyecto de calefacción del Salón de Sesiones, y pasa el asunto a la Comisión para su estudio.

Don José María Latorre presenta reclamación por una multa impuesta por fraude contra el impuesto de Carnes y Abochones.

El informe de la Comisión es manteniendo el dictamen, y luego de un extenso debate, se aprueba con los votos en contra de Albarraoín y Paredes.

Se verifica el sorteo de vocales del Consejo de Hombres Buenos.

En ruegos y preguntas, Peña solicita que se arreglen provisionalmente las calles de San Lorenzo y de Saurio.

Albarraoín interresa que se arregle, como ya pidió, la calle de Cadenas, que es una de las principales arterias de la ciudad.

Ayala apoya esta petición, ya que se trata de una calle que une a Murcia con la carretera doquínada, y que, pavimentándola, evitaría la entrada de barro a la población.

Navarro Ufano promete atender las peticiones.

También García Muñoz solicita el arreglo de la calle de Escopeteros Conformes. Y se levanta la sesión.



D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Engracia Mazón Moyardo

VIUDA DE DON DIONISIO ALCAZAR

Ha fallecido en la tarde del día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: hijos, don Dionisio, doña Manuela, doña Catalina, doña Carmen, doña Josefina, don Juan y doña Luz Alcázar Mazón; hijos políticos, doña María Hernández Montesinos, don José Gallego Alcaráz, don José Luis M. Robles, doña Dolores García García y don Herminio Torres Martínez; nietos; bisnietos; hermano, don Carlos; hermana política, doña Rosa Alcaráz; primos; sobrinos y demás familia,

COMUNICAN a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a su funeral y entierro que tendrán lugar en el día de hoy sábado, el primero a las diez de la mañana y el segundo a las tres de su tarde, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Bari de esta ciudad, anticipándoles por ello, la expresión de su gratitud.

Murcia 2 de Diciembre de 1933.

Casa mortuoria: Calle de San Nicolás, número 33
No se invita particularmente.

(4)

El desayuno escolar

Un llamamiento a las almas generosas y pudientes

Cumpliendo el hermoso aforismo pedagógico del insigne Costa «despensa y escuela» y merced a las gestiones realizadas cerca de don Rodolfo Llopis por el ilustre director de esta Escuela Normal, don Domingo Abellán, el Gobierno tuvo a bien conceder, al final del curso pasado, un donativo de cuatro mil pesetas para la implantación del desayuno escolar con destino a los niños de la Graduada anteja a dicha Normal.

Y ayer, a las ocho de la mañana, con asistencia del señor Abellán y de otros varios profesores, se celebró el simpático acto de inaugurar esta benéfica institución escolar con un suculento y abundante desayuno, compuesto de rico café con leche y un panecillo, a los treinta niños y niñas más necesitados.

Pero habiéndose inscrito, a petición previa de los padres, más de sesenta niños de ambos sexos, todos ellos pertenecientes a familias menesterosas; hijos de viudas pobres o de obreros parados o imposibilitados y no pudiendo complacer a todos a la vez, entre otras razones, por el temor de que pueda agotarse pronto la consignación disponible, se han establecido dos tandas de treinta niños cada una que turnarán, por ahora, cada semana, hasta tanto que otras entidades y personas pudientes cooperen a esta humanitaria obra, ya suscribiéndose con una cuota mensual o ya otorgando algún donativo de consideración que permita extender el beneficio a mayor número de niños.



XVI ANIVERSARIO del señor

D. Antonio Gonzalo Gimenez

que falleció el día 1 de Diciembre de 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado hoy día 2, celebrándose misas desde las ocho hasta la una, en el Convento de Capuchinas.

Su sentida viuda doña Teresa Abellán Meoro, e hijos, que le dedican este recuerdo,

RUEGAN a sus amigos la asistencia a estos cultos y una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 2 de Diciembre de 1933

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(12)

De espectáculos

Romea

DEBUT DE LA COMPAÑIA SAN-CHEZ-NIETO

Anoche, con el estreno de la comedia de Enrique Suarez de Deza, «Escuela de millonarios», debutó en Romea la compañía que dirigen la simpática y gran actriz Carmen Sánchez y Rafael Nieto.

La comedia estrenada es entretenida y posee un sabor humorístico agradable, pero es flojita y con de-

demasiada hojarasca. Con el Sr. Suarez de Deza ha pretendido dibujar la vida entre millonarios aburridos que buscan en la comedia fuerte algo que entretenga su eterno «splín». Dentro de ese ambiente frívolo e insustancial la comedia está bien, pero profundizando un poco, carece de todo un poco, carece de todo valor efectivo.

Muy bien la compañía. Admirable Carmen Sánchez que hizo más de lo que la obra daba margen, valorizó con su arte escenas sin ningún interés y consiguió que la obra no pesara

en el público por su simpatía y arte. Muy acertado Rafael Nieto. Perfectamente ajustado a su papel que desenvuelve con soltura.

Un elogio así mismo para las señoritas Baus, Lemos, Selano, Armison, y los señores Lemos, Llanos, Benitez, etc. Los demás no desmerecieron en nada de los que citamos.

La obra recibió aplausos al terminar los actos, pero contribuyó a ellos más la labor de la compañía que el valor de la obra en sí.

M. O. V.

El robo de ayer

Ayer mañana en la casa del médico don Manuel Escudero, en la Plaza de Santo Domingo se cometió un robo.

Tres individuos, aprovechando que la puerta que da a la escalera se hallaba abierta, penetraron en la casa y desvalijaron unos cofres y otros efectos.

La criada se dió cuenta de que andaban por las habitaciones unos hombres y pidió auxilio, huyendo precipitadamente los ladrones.

Tal vez estos sean los mismos que robaron en casa del también médico señor Abril Cánovas, el jueves.

LA BOLSA

COEFICACION DEL DIA 1

Por telegrama	de la noche
Interior 4 1/2	88 00
Amortizable 5 1/2	87 25
Idem 4 1/2	87 00
Banco de España	540 00
Tabacos	0 00
Francos	48 05
Libras	40 52
Dólares	7 77
Liras	54 00

La propaganda fascista en el Ejército

El ministro de la Guerra desmiente esos rumores

(Por telégrafo)

Madrid.—Al recibir el ministro de la Guerra la visita de los periodistas, éstos le hablaron de los rumores que corren sobre la propaganda fascista en el Ejército.

A propósito de una información de «El Socialista»

Rico Avello no cree que nadie tenga ganas de marchas

El único que tiene ganas de marcharse es él

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había recibido una carta de su amigo Royo Villanova, diciéndole que en el acto del Casino, ninguno de los oradores había proferido conceptos que constituyan un ataque contra el régimen republicano.

Al propio tiempo le rogaba que lo hiciera público, con cuyo encargo cumple muy gustoso.

Añadió que la tranquilidad en España era absoluta. En cuanto a la huelga de transportes, de Barcelona, entró en una fase de franca solución.

Habló de la reventa escandalosa que se realiza con los billetes de los teatros y de otros espectáculos, anunciando que adoptará medidas para cortar estos abusos.

Un periodista le habló de la información de «El Socialista», acerca de la marcha fascista sobre Madrid.

Rico Avello contestó: «No creo que nadie tenga ganas de marchas. El único que tiene ganas de marcharse, soy yo».

También fue preguntado el ministro sobre los anuncios que hizo Lerroux sobre noticias políticas interesantes, en la próxima semana, respondiendo que es seguro habrá cosas, porque seguramente se hablará de la composición del nuevo Gobierno.

Sobre la actualidad política

Se cree que las izquierdas no secundarán la actitud de los socialistas

Unas manifestaciones del jefe de los radicales

(Por telégrafo)

Madrid.—No se cree que los grupos de izquierda republicana acuerden secundar la actitud de los socialistas.

Algunos elementos directivos creen que las palabras de Largo Caballero, diciendo que cuantas más dificultades se opongan a la República, mejor, impide que ningún republicano se haga solidario de los socialistas.

Por otra parte, aunque las izquierdas acordasen retirar sus ministros del Gobierno, algunos no aceptarían la decisión, puesto que les colocaría en situación de faltar a los deberes contraídos.

Barrios sigue firme en su decisión

Una personalidad afecta a Martínez Barrios manifestó que es tan firme su decisión de dejar constituido el Parlamento, que acordará con los ministros que le queden.

Manifestaciones de Lerroux

Lerroux fué interrogado por los periodistas acerca de la actualidad política.

Dijo que ni hoy ni mañana, habrá nada. Si acaso sucederá el lunes. Uno de los periodistas le indicó que si se refería a la segunda vuelta de las elecciones, y el jefe de los radicales contestó: A la segunda vuelta y algo más.

TEATRO CIRCO VILLAR

Empresa INIESTA

Lunes Extraordinario día 4 de Diciembre de 1933

El emocionante drama de Selecciones Fílmico,

Las dos Huerfanitas

Una historia que enternecerá los corazones de los espectadores.

Maravillosamente interpretada por los artistas

Rosine Derean y Gabriel Gabrio

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL



POLITICA LOCAL

Conferencia política de don Mariano Ruiz Funes

A las ocho de la noche de ayer, dió su anunciada conferencia en el Centro de Acción Republicana, el Jefe Provincial del partido y exdiputado por Murcia don Mariano Ruiz Funes, para fijar la actitud de su partido ante las elecciones de mañana y para explicar su gestión en el Parlamento como representante de Murcia, que le dió la investidura.

El local se hallaba rebosante de público que al presentarse el orador le ovacionó.

El señor Ruiz Funes, hizo un detalle de su labor en las Constituyentes, en donde cooperó a la redacción de los artículos de la Constitución, llevando a ellos un espíritu nuevo y un justo afán de justicia social. Dijo que cuando faltaban dos sesiones para aprobar la Ley de Arrendamientos oyó el Gobierno. Un Gobierno que no pudo caer por la Ley de Congregaciones Religiosas—dijo—oyó por el proyecto de Ley de Arrendamientos.

Explicó toda la obra parlamentaria que se realizó y lamenta que se destruyera la cordialidad entre los republicanos, recordando la senectud de un republicano a quien compadeció por las amarguras que estará sufriendo en estos graves momentos para la República.

Ataca a los elementos derechistas que dice no llevan un programa social y reconoce que en las Cortes tuvieron el error del voto femenino, porque ingenuamente no pensaron en la influencia de determinado sector cerca del espíritu de la mujer.

Combate las silenzas de las derechas con cierto sector republicano y pasa a tratar de su actuación en defensa de la Universidad murciana, su primida por la Dictadura en 1929 y luego en peligro por los planes generales de supresión de algunas Universidades, que pensaba poner en práctica un ministro dentro de un Gobierno de la República. Hace constar que cuando tuvo noticias de que nuestra Universidad iba a suprimirse, visitó al jefe del Gobierno y jefe político suyo, a quien dijo que su acta estaba a su disposición si a Murcia se le quitaba la Universidad. El señor Azáña le prometió que la Universidad de Murcia subsistiría.

Dice que él siente una República de izquierda porque representa mejor las democráticas y añade que escribirá un libro de la segunda República Española, que para él comienza en el 12 de Abril y termina en el momento en que se forme un Gobierno de Derechas.

Da fin a su discurso explicando por qué no se presenta a la segunda vuelta, aconsejando a sus amigos que voten en Murcia a los republicanos de izquierda que se presentan.

El Sr. Ruiz Funes fué muy aplaudido. UNA CARTA DEL SEÑOR PAYA Sobre un suelto informativo

Nuestro compañero el Director de «Levante Agrario», señor Calderón, nos ruega la publicación de la nota siguiente:

«No creía el Director de «Levante Agrario» que su buen amigo de tantos años don Joaquín Payá, iba a dar los vuelcos que ha dado a una información intencionada como era aquella en la que se acogía el rumor de que la jefatura del Partido radical iba a ser ostentada por él.

El incidente creíamos nosotros que hubiese quedado cortado con la carta que particularmente se nos dirigió y la contestación que también particularmente hubimos de darle.

Pero el señor Payá no lo ha oído así y allí él con las razones que le hayan obligado para no saber contener sus nervios.

Al Director de «Levante Agrario», y esto si queremos que conste, no le impresionamos ninguna candidatura opulenta como él dice, ni tampoco ha hecho objeto de malos tratos a su antiguo amigo.

Con más calma y menos ofuscación el señor Payá se hubiera producido mejor sin causar agravio al señor Calderón, cuya conducta particular y profesional está muy por encima de todo cuanto en esa carta se ha escrito entre líneas».

Carta abierta de la Asociación Provincial del Magisterio S. Director de EL TIEMPO.

Mi distinguido amigo: Me es grato adjuntarle la carta abierta que con esta fecha dirijo al Sr. Director de «La Verdad» contestando al artículo publicado bajo el título de «Los Maestros, no», rogándole la inserte en su importante periódico de su prestigiosa dirección.

Agradecido se reitera suyo affmo. Alfonso Ríos.

Sr. Director de «La Verdad».

Mi distinguido amigo y compañero: Con verdadera sorpresa he leído en el número de «La Verdad» de su digna dirección correspondiente al día 29, el artículo publicado en su primera página titulado «Los Maestros, no» donde con torcida intención se comenta un artículo publicado en la revista «El Magisterio de Murcia» del que soy su modesto Director.

Entendiendo que el primer deber del periodista está en informar lealmente y sin pasión a sus lectores y como esto no ocurre así en dicho artículo y de su contenido se deduce una censura a mi actuación al frente de la mencionada revista, al objeto de que la verdad brille plenamente, le ruego publique en las columnas de su periódico el artículo comentado que le adjunto para que con pleno conocimiento la opinión nos juzgue rectamente.

He de manifestarle antes de terminar que teniendo en cuenta que la revista «El Magisterio de Murcia» es órgano de la Asociación Provincial del Magisterio Nacional Primario y que esta institución es apolítica como lo evidencia que a ella pertenecen todos los maestros de la provincia aun teniendo diversas ideologías políticas, desde las columnas de nuestro periódico no aconsejamos candidatura determinada por respeto a todos y solo nos limitamos a recomendar a nuestros compañeros apoyaran al señor Santor, no porque fuera socialista, sino porque es Maestro Nacional.

Constele que lo mismo hubiéramos hecho si Acción Popular, por ejemplo, hubiera propuesto como candidato a Diputado a Cortes a cualquiera de los prestigiosos compañeros afiliados a este partido.

Desde las columnas de «El Magisterio de Murcia» no se hace política partidista; solo se sirven los intereses profesionales.

En la seguridad de ser atendido se reitera suyo affmo. s. r.

Alfonso Ríos. (Rubricado)

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que no se había comprobado la certeza de la denuncia hecha por un periódico respecto a que se vendiera el pescado en malas condiciones, asegurando que los inspectores de Sanidad municipal vigilan estrechamente la venta de pescados.

Terminó diciendo el alcalde que había recibido varias visitas.

En la Merced

Solemne novenario a María Inmaculada

Continúa con gran brillantez, en esta iglesia, el solemne novenario en honor de María Inmaculada. Todos los días, por la mañana en las misas de seis y cuarto, ocho y nueve, se leerá la novena, en la de ocho, será con cánticos.

Por la tarde a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, Himno Eucarístico, Estación, Corona Franciscana, Sabatina, Sermón, Novena, Bendición, Reserva y Salve. Todas las noches, predicarán los RR. PP. Franciscanos.

El día 8, festividad de la Purísima, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa de comunión general.

Desde el día 7 al 15, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, haciéndose el Ejercicio de la Felicitación Sabatina a continuación del de la Vela.

El día 15, a las diez de la mañana, Misa solemne que consagra la M. I. Cofradía de la Purísima.

Declaraciones de Gil Robles

El fascismo no encaja en el carácter español

Esto no quiere decir que estén conformes con la actual estructuración del Estado

(Por telégrafo)

París.—En «Petit Parisien» aparecen unas declaraciones de Gil Robles, hechas a su corresponsal en España.

Dice que la Ceda no participará en el Gobierno radical, pero facilitará a Lerroux su actuación.

La reforma agraria debe reformarse en su sentir, pero no destruirse. Deben expropiarse las fincas, por su valor real, pasando no al Estado, sino a los campesinos.

Si el Gobierno de Centro fracasara, la Ceda afrontaría la responsabilidad del Poder.

Niega que sean fascistas. El fascismo no encaja en el carácter español. Esto no quiere decir que estén conformes con la actual estructuración del Estado.

Visita de Gil Robles a Rico Avello

Gil Robles visitó el ministro de la Gobernación, para pedirle garantías de orden en esta segunda vuelta electoral.

Le dijo que en Castellón, los pistoleros amenazan con no dejar votar.

Nuevas declaraciones de Botella Asensi

Irán en la candidatura por Alicante, con tres correligionarios más

Se intentó una fusión de las izquierdas, pero no se ha logrado

(Por telégrafo)

Madrid.—Botella Asensi manifestó que como el Gobierno no restituyó su nota, nada tenía que añadir.

Afirmó que no había recibido citación para una reunión de los jefes de los partidos izquierdistas.

Expresó su creencia de que no habrá inconveniente para llegar a un acuerdo, pero no será unión sino fusión.

Confirmando que el alcalde de Alicante le había telegrafiado, pidiéndole autorización para gestionar la fusión de todas las izquierdas, incluso los socialistas, incluyendo a él en esta candidatura.

Le contestó, dándole la conformidad, pero después ha visto que los socialistas seuden solos a la lucha, absteniéndose los socialistas y radicales socialistas.

En vista de ello, sus amigos, para evitar que se ahoguen elementos republicanos, presentaron una candidatura con cuatro nombres, que son: Botella, Gomaris, Estelles y Alvaro Botella. Este último no tiene parentesco alguno con él, a pesar de la coincidencia de apellido.

Boletín Religioso

DICIEMBRE—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Woque de Aiba por la mañana a las cinco y media. Woque de oraciones por la tarde a las cinco.

Santorai

Día 2

Sábado.—Santa Bibiana. VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media

Día 2.—En Capuchinas. Día 3.—En Santa Catalina.

CURTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes. Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Luca.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Ligas

Por la tarde a las cinco, con pláticas.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Benedicta.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

CRISTALERIA

Cuadros 1: Espejos 2: Molduras 3: Cromos 4: Grabados

José María Díaz Martínez

Pascual, 30-22 Teléfono 1141 MURCIA

Ante una nueva revolución.—La ha armado Ricardo B. Izquier, poniendo a la venta el DIABLOTTIN, a 0'95.

No se equivoque, BAZAR MURCIANO Platería.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 73 Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 3 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libres ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3'50 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístrase para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

El interesante momento político

Romanones se reúne en el Congreso con los agrarios

Azaña, Casares y Domingo han celebrado una reunión sin llegar a un acuerdo.—Romanones elogia al Gobierno.—El lunes se reunirá la Comisión Permanente de Cortes

Sanjurjo retira su candidatura por Melilla

(Por telégrafo)

Romanones reunido con los agrarios

Madrid.—En el Congreso se reunieron los agrarios, asistiendo treinta diputados incluso el conde de Romanones.

Este dijo que concurriría como un modestísimo agricultor de Guadalajara.

Manifestó Romanones que por primera vez en la Historia de España se daba el caso de que seieran en unas elecciones cuatro ministros derrotados.

Martínez de Velasco manifestó que celebraran otras reuniones a las que concurrirían los diputados que sean elegidos el domingo.

A preguntas de los periodistas dijo Martínez de Velasco que personalmente no colaboraría en el Gobierno.

Discrepancias por la amnistía

Se sabe que existen discrepancias entre los derechistas por la cuestión de la amnistía.

Algunos elementos quieren que se haga en Enero y otros que sea el primer triunfo de las derechas.

El acta de March

Al Congreso llegó el acta de don Juan March.

Los diputados proclamados hasta la fecha

Los últimos datos de los diputados proclamados son los siguientes:

178 derechistas, 134 de Centro incluso 89 radicales. Y 68 de izquierdas incluso 29 socialistas.

Azaña, Casares y Domingo, se reúnen

Por la tarde llegó en automóvil procedente de Galicia el exministro de la Gobernación y Jefe de la Orga, señor Casares Quiroga.

Al breve rato celebraron una reunión él, Azaña y Marcelino Domingo.

La reunión se celebró en el domicilio de Azaña y a la salida se mostraron reservados.

La Comisión Permanente de Cortes

El lunes próximo se reunirá la Comisión Permanente de Cortes.

Comienza la propaganda

En Madrid comenzaron las propagandas electorales los socialistas y las derechas.

Las actas extraviadas

Se ha dispuesto la apertura de sumario para depurar las responsabilidades consiguientes por el extravío de las actas enviadas a la Junta Cen-

El exteniente Gatán, encarcelado

Córdoba.—En Castro Urdiales dieron un mitin comunista Balbontín y el exteniente Gatán.

Se pronunciaron violentísimos discursos y el gobernador encarceló a Gatán.

Guerra del Rio en Castellón

Caspe.—Llegaron Guerra del Rio y su esposa, tributándoseles entusiasta recibimiento.

Guerra del Rio pronunció un discurso político.

La Lotería Nacional

Bilbao.—El billete del gordo que ha correspondido a Bilbao se encuentra muy repartido entre clases humildes.

Un décimo lo lleva un obrero sin trabajo desde hace unos meses.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Regimen de embalses

DIA 31 DE NOVIEMBRE DE 1933

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quipar...	22.682.727	00
Salas...	3.753.690	401.5.1
Puentes...	2.989.042	46.742
Corcovado	2.013.847	00.00
Fuencanta...	1.847.283	347.414

El Gordo está muy repartido en Sevilla y en Bilbao

Sevilla.—El premio gordo de la jornada de hoy está muy repartido.

Casi todos los décimos están distribuidos entre operarios de la fábrica de trapeos.

Bilbao.—El billete del gordo que ha correspondido a Bilbao se encuentra muy repartido entre clases humildes.

Un décimo lo lleva un obrero sin trabajo desde hace unos meses.

Defunción

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Encarnación Masón Moyado, viuda del que fué nuestro buen amigo don Dionisio Alcazar.

Era la finada modelo de virtudes y de sencillez, y gozaba de las consideraciones y los respetos de las buenas personas que tuvieron la dicha de tratarla.

Su alma noble y cristiana estuvo siempre pronta a toda obra de piedad y supo dejar huella imborrable de sus generosos sentimientos. Su muerte, al ser conocida, habrá de producir verdadero pesar.

Desearse en paz la virtuosa y distinguida finada, y reciban sus tribuados hijos, entre ellos nuestros buenos amigos don Juan y don Dionisio Alcazar Masón, hijos políticos, nietos, bisnietos y hermano don Carlos, hermana política doña Rosa Alcazar y demás familiares el testimonio sincero de nuestra participación en la desgracia que experimentan, deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

SAGARZA, NUM. 7, MURCIA.—De 11 a 1.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

EN UN PUEBLO DE BADAJOZ

Una manifestación de socialistas con banderas rojas

La Benemérita disuelve la manifestación

Badajoz.—En el pueblecito de Palomas, elementos de la Casa del Pueblo organizaron una manifestación con banderas rojas.

Trataban de imponer el comunismo libertario.

Audió la guardia civil y disolvió la manifestación, sin que se produjeran incidentes.

Necrológicas

Entierro

Ayer mañana a las diez, desde la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, se verificó el entierro de la bondadosa y distinguida señorita María Mora Marquez.

E fúnebre acto constituyó una muy sentida manifestación de pésame, en la que se acudieron elementos de todas las clases sociales, figurando en la presidencia, acompañando al tío de la finada don José Marquez de León, el Vicario Capitular señor Alvarez Caparrós, Secretario de Cámara señor Hernández Gutiérrez y otros elementos.

Al despedirse el duelo en el lugar acostumbrado, la representación familiar recibió el testimonio de pésame de la concurrencia.

Muy sinceramente reiteramos el testimonio de nuestro pésame a los afligidos padres don Manuel Mora y doña Mercedes Marquez de León, hermano, tío, entre ellos nuestro buen amigo el Beneficiado de esta Catedral don José Marquez de León y demás familia por la desgracia que les agobia.

Defunción

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Encarnación Masón Moyado, viuda del que fué nuestro buen amigo don Dionisio Alcazar.

Era la finada modelo de virtudes y de sencillez, y gozaba de las consideraciones y los respetos de las buenas personas que tuvieron la dicha de tratarla.

Su alma noble y cristiana estuvo siempre pronta a toda obra de piedad y supo dejar huella imborrable de sus generosos sentimientos. Su muerte, al ser conocida, habrá de producir verdadero pesar.

Desearse en paz la virtuosa y distinguida finada, y reciban sus tribuados hijos, entre ellos nuestros buenos amigos don Juan y don Dionisio Alcazar Masón, hijos políticos, nietos, bisnietos y hermano don Carlos, hermana política doña Rosa Alcazar y demás familiares el testimonio sincero de nuestra participación en la desgracia que experimentan, deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Defunción

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Encarnación Masón Moyado, viuda del que fué nuestro buen amigo don Dionisio Alcazar.

Era la finada modelo de virtudes y de sencillez, y gozaba de las consideraciones y los respetos de las buenas personas que tuvieron la dicha de tratarla.

Su alma noble y cristiana estuvo siempre pronta a toda obra de piedad y supo dejar huella imborrable de sus generosos sentimientos. Su muerte, al ser conocida, habrá de producir verdadero pesar.

Desearse en paz la virtuosa y distinguida finada, y reciban sus tribuados hijos, entre ellos nuestros buenos amigos don Juan y don Dionisio Alcazar Masón, hijos políticos, nietos, bisnietos y hermano don Carlos, hermana política doña Rosa Alcazar y demás familiares el testimonio sincero de nuestra participación en la desgracia que experimentan, deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Defunción

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Encarnación Masón Moyado, viuda del que fué nuestro buen amigo don Dionisio Alcazar.

Era la finada modelo de virtudes y de sencillez, y gozaba de las consideraciones y los respetos de las buenas personas que tuvieron la dicha de tratarla.

Su alma noble y cristiana estuvo siempre pronta a toda obra de piedad y supo dejar huella imborrable de sus generosos sentimientos. Su muerte, al ser conocida, habrá de producir verdadero pesar.

Desearse en paz la virtuosa y distinguida finada, y reciban sus tribuados hijos, entre ellos nuestros buenos amigos don Juan y don Dionisio Alcazar Masón, hijos políticos, nietos, bisnietos y hermano don Carlos, hermana política doña Rosa Alcazar y demás familiares el testimonio sincero de nuestra participación en la desgracia que experimentan, deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Defunción

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Encarnación Masón Moyado, viuda del que fué nuestro buen amigo don Dionisio Alcazar.

Era la finada modelo de virtudes y de sencillez, y gozaba de las consideraciones y los respetos de las buenas personas que tuvieron la dicha de tratarla.

Importante noticia de última hora

Las condiciones de colaboración que imponen los agrarios

Martínez Barrios lamenta los acuerdos

Por teléfono

4:37 madrugada

Madrid.—En la reunión de los agrarios se acordó prestar apoyo en el Parlamento a un Gobierno que acepte el programa mínimo que sirvió para la Unión de las Derechas.

Por 25 votos contra 4, se acordó la colaboración personal con un Gobierno a condición de que éste aceptase íntegro el programa.

Los reunidos nada acordaron respecto al asentamiento del régimen.

Martínez Barrios lamenta los acuerdos

Martínez Barrios conoció poco después de la reunión los acuerdos adoptados por los agrarios.

Dijo que lo lamenta y añadió que el cargo que ocupa le impide comentar el acuerdo.

La propaganda electoral en Madrid

LIGEROS INCIDENTES

Madrid.—Comenzaron a repartirse millares de prospectos de propaganda electoral.

La Policía retiró de los balcones de la Confederación del Trabajo unos letreros invitando a la revolución social.

Los Bomberos también arrancaron de la Puerta de Atocha un cartel que decía «Viva Alfonso XIII».

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 1 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 100.000 pesetas

25.219

Sevilla, Cartagena, Barcelona, Velez Málaga, Bilbao

Con 67.000 pesetas

314

Murcia, Ceuta, Barcelona, Valdepeñas, Huelva, Baeza

Con 20.000 pesetas

16.942

Mallorca, Alcázar, Ceuta, Barcelona, Gijón

Con 1.500 pesetas

8.557 Madrid, Lérida

85.828 Madrid, Sevilla, Barcelona, Granada, Bilbao, Córdoba

28.8.8 Málaga

18.719 Madrid, Aroca, Frontera, Barcelona, Puente de Génave, Cartagena, Córdoba

85.174 Rota

28.621 Llobregat, Lérida

25.914 Madrid, Barcelona, Almería, Jerez, Sevilla, Valladolid

8.385 Barcelona, Aroca, Sevilla, Bilbao, Sabadell

5.908 Algeciras, Barcelona, Madrid, Vitoria, Sevilla, Zaragoza

31.882 Vera, Barcelona

8.429 Barcelona, Las Palmas, Torrijos, Sevilla, Bilbao

16.154 Madrid, Riotinto, Puelblonuevo, Isla Cristina, Carolina

Unos individuos merodean un polvorín

VALLADOLID.—Unos individuos merodearon el polvorín militar.

El centinela Pedro Rico Moles, les dió el alto y los individuos contestaron disparando e hiriendo en las piernas al centinela.

Se hizo un reconocimiento que resultó infructuoso.

Gobierno civil

Tranquilidad.—Hoy dirigirá el gobernador una alocución a los murcianos

El gobernador civil señor Maldonado Ayuso dijo a los periodistas que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

También dijo que esta noche a las diez y media dirigirá por la emisora Radio Murcia, una alocución al pueblo murciano, interesando la mayor serenidad y cordura en las elecciones, y garantizando el orden y libertad para la emisión del sufragio.

Delegación Provincial de Trabajo-Murcia

Para general conocimiento de cuantas Entidades y personas puedan resultar interesadas, se hace saber que en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 21 del mes de noviembre en curso, número 345 aparece una Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, de fecha 7 de dicho mes que, literalmente copiada dice así:

«Vista la comunicación del Señor Delegado de Trabajo en Murcia, manifestando que, por no existir Jurado Mixto de la Construcción en la Capital, ni alzarse a ella la jurisdicción del de Yecla, como tampoco la del de Cartagena, los trabajadores en la zona excluida de las jurisdicciones antedichas, se ven obligados a presentar sus demandas ante el Tribunal Industrial, donde, por la acumulación de asuntos, se demora grandemente la resolución, por lo cual propone que el actual Jurado Mixto de la Construcción de Yecla se traslade a Murcia y tenga jurisdicción sobre toda la provincia, menos Cartagena o, en otro caso, que se divida dicha provincia en tres los dos Jurados Mixtos del ramo existentes en ella:

Considerando que con la propuesta últimamente señalada se atiende al ramo de industria de la construcción en toda la provincia en cuanto a la intervención en este ramo de organismos mixtos.

Este Ministerio ha dispuesto que los actuales Jurados Mixtos de la Construcción local de Cartagena, e interlocal de Yecla, Jumilla y Cieza, comprendan en su jurisdicción, el primero, los partidos judiciales de Cartagena, La Unión, Lorca, Murcia y Totana, y el segundo, los de Yecla, Caravaca, Mula y Cieza.»

La Orden ministerial que queda transcrita, ha tenido igualmente publicación en el Boletín Oficial de esta provincia el día 27 del actual, número 275.

Murcia, a 31 de noviembre de 1933. El Delegado Provincial, P. A., G. Payá.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY
Tarde a las 6 1/2.—Noche 10 1/4

El dibujo cómico sonoro
FREDDY FUTBOLERO
y gran éxito de la soberbia producción Paramount hablada en español.

El Signo de la Cruz

La más grandiosa epopeya de la pantalla.—Interpretes: Clau dette Colbert, Elisa Landi y Frederic March

Nota.—El próximo lunes, **Lar dos huérfanos** Sentimental obra en español, por Gabriel Cabrio

Central Cinema

El sábado día 2 de Diciembre
Debut del famoso espectáculo de variedades

Visconti

en el que figuran:
Hermanas Moreno
bellísimas vedettes murcianas

Reyes Valero
Notable pareja de bailes internacionales

CARMEN MORENO
Bailarina

MARIO VISCONTI
el AS del tango.—Y la famosa orquesta

AMPARITO VEGA
Grandes conjuntos por todos los artistas.

Nota.—El lunes, a las diez y cuarto noche: **PENA HIJO y EL AMERICANO** con su Troupe.

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las cinco de la tarde

La interesante película documental de asunto murciano
DEL PRADO A LA ARENA

y la producción sonora de palpitante interés por Doris Lloyd
El puente de Waterloo

Nota.—El lunes, **Entre la espada y la pared** en español, por Gary Cooper

Cine Popular

Domingo día 3 de Diciembre
Desde las cinco de la tarde

La colosal producción Fox en español, titulada

Horizontes nuevos

Espectacular drama interpretado formidablemente por George Lewis

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'24; Tomates 0'80; Balcónes 0'6; Pimientos menudos 0'90; Pimientos gordos 0'45; Bonitos 0'18; Chirivías 0'6; Nabos 0'22; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'80; Aplos 0'40; Cardos 0'40.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 1'10; Perales 0'00; Albaricoques 0'00; Miras 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 0'00; Limones 0'10; Sandías 0'00; Dátiles 0'30; Granadas 0'25; Uva 0'55.

PRECADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzo 0'00; Pescadilla 4'00; Arca 0'00; Mero 5'00; Chirlas 2'5; Empedrao 2'00; Pajal 2'00; Besugo 0'00; Cabañero 0'00; Sibilis 3'00; Pulpos 1'6; Gallinas 0'00; Duraña 3'30; Egres 2'00; Bacalao 0'00; Salmónetes 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerones 1'00; Chivisco e 00; Majol 2'50.

Langostinos 15'00; Gambas 0'00; Almejas 1'20; Langostinos 0'00.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía de Comedias SANCHEZ-NIETO

SABADO 2 DE DICIEMBRE DE 1933

Tarde a las seis y media, gran éxito de la preciosa comedia en tres actos, original de Enrique Suárez de Deza,

ESCUELA DE MILLONARIAS

Por la noche a las diez, ESTRENO de la comedia humorística en tres actos y un prólogo, en prosa, original de Enrique Sardiel Poncela

Usted tiene los ojos de mujer fatal

Nota. Mañana domingo, estreno de la originalísima comedia de Ramos de Castro, escrita expresamente para Rafael Nieto, **EL NIÑO DE LAS TRAE**.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

Compañía Trasatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 21 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA

12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico Santo Domingo (fac), La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMERICA

11 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16, de Valencia (fac) el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 19 para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz

Alternada con: 1 Expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-york, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 48.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrutia; en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hedum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, Hierro y Ferrico; Sales de Sosa; Cloratos; Nitratos; Nitrato de Celulosa; Materiales Colorantes; Colodión Nitratado; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas, Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Elaboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas: etc. etc.

Para pedidos y demás detalles. Diríjase al REPRESENTANTE en MADRID, don GERMÁN LOPEZ, calle de Ángel Guirao, número 1 (antigua casa de don Gerónimo Ruiz)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folletos a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

(O) LA CATABANA (O)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de cualquier riesgo locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1905. Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión Social.—Domiciliada en Barcelona.—Reserva de Gracia 7.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	264.105'57	128.264'04	88.584'96	55.020'13
1882	429.181'86	125.322'62	146.275'85	291.457'58
1892	384.129'47	310.364'26	294.707'32	611.810'14
1902	1.600.535'89	469.143'41	533.511'96	809.167'86
1912	2.812.596'35	1.161.793'61	937.532'11	1.363.194'7
1922	16.362.328'37	8.661.553'66	5.955.412'65	2.431.050'85
1932	24.767.653'03	12.047.383'18	9.086.279'17	7.784.018'18

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933. DELEGADO EN MURCIA: Agustín Monteverde SANTA TERESA NUM. 7



Planchas onduladas para cubiertas Idem lisas

Depósitos de todos tamaños Proprietarios, Maestros de obras, pedís precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1250 Y 3817



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, actúa en la nutrición, quita el dolor, calma las picadas, cura la orina, que, si es turbia, es buena clara y transparente.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA, CARABANA LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA, 1.25 Y 0.80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR. 33

Folleto de EL TIEMPO

26

La hija del Maestro de Escuela

Y el maestro repitió al joven lo que ya éste sabía perfectamente, añadiendo:

—Mi hija te ama locamente, y desde hoy puedes considerarte como prometido suyo. Jacobo dió un fuerte abrazo a su tío.

—¡Cuán feliz me hace usted! —dijo—. ¡Ya verá qué dichosa será a mi lado! Pero tenemos que esperar un poco, porque aun no tengo la licencia absoluta. Sin embargo, desde hoy le considero a usted como a mi suegro.

A estas palabras le daba el soldado un doble sentido; pero el maestro de escuela estaba dema-

sido satisfecho para recapacitar sobre las frases del joven.

—Al darte a mi hija, me considero el más feliz de los padres, querido sobrino. Ya verá cómo mi Julia será la perla de las esposas, como espero que tú seas el modelo de los maridos. ¿Quieres dar las buenas noches a tu futura? —preguntó el entusiasta maestro.

—¡No! Déjela usted dormir; mañana me propongo darle una sorpresa.

—¿Sí?

—Voy a hablar con los músicos de la aldea para que le den una serenata al amanecer.

—¡Diablo!

—¿Qué le parece?

—Que ya es muy tarde.

—Es igual. La alegría me ha quitado el sueño. —Lo mismo que a mí.

—Entonces, vamos los dos.

—Pero, yerao, ¿qué pensarán?

—¿Quiénes?

—Los gentes del pueblo... Ya sé que en España

no es una costumbre; pero no estamos en España...

—¿Y qué?

—Que todo el mundo se sorprenderá, y que dentro de cincuenta años se hablaría todavía.

—¿Y usted le preocupa lo que digan las gentes?

—¡No!... pero ya sabes que el vago es envidioso y mal intencionado, y dirá que, a los dos días de haber llegado, cortéjas a mi hija. Dirá, además, que por ambición tolero que permanezca en mi casa... cuando te consta que soy el más desinteresado de los mortales.

—Entonces, ¿va usted a acostarse?

—¿Qué quieres que haga?

—Celebrar mi próximo enlace con Julia.

—Espera un momento: voy a decir a la parienta que saigo en persecución de un zorro que se lleva una gallina; entra tú en el corral, coge la primera que te venga a mano, y vamos a casa de Grillo, el tabernero, a que nos dé de cenar.

Así lo hicieron efectivamente. Una copa tras otra y botella tras botella, llegó el momento en

que el maestro se echó de bruces sobre la mesa, y se durmió profundamente.

XIV

Jacobo Bertrand, que sólo esperaba que esto ocurriera para alejarse, le dijo al tabernero antes de marchar:

—Cuando despierte mi tío, le digo usted que para ir a su casa tome el camino de Champarré.

—¿Por qué se va? —preguntó el tabernero.

—Porque tengo y mucho sueño y no me gusta dormir incómodo.

—¡Farsante!... Espere usted: voy a preparar un ponche.

—¡Bien pensado! Y mientras usted lo prepara dare una vuelta por el pueblo, para no dormir.

Jacobo salió corriendo, y no paró hasta que